艺术学院关于2022年推荐优秀应届本科毕业生

免试攻读研究生工作实施细则

根据《东北大学关于做好2018年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》（东大教字[2017]68号）《关于印发<东北大学关于推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法>的通知》（东大教字[2018]41号）、《东北大学关于做好2022年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》等文件精神，结合我院近年来实施推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的实际情况，特制定本工作实施细则。

一、工作小组名单

组  长：张燕楠  张哲
副组长：霍  楷  韩营颖
樊强强
成  员：郑顺女  张  杨  刘  宇  单鹏宇  王  玮  谷会敏  樊丁宜

赵翀阳  王方圆  娄洹博  汤常鸣
二、工作原则

坚持“知识、能力、素质全面考查、综合评价、择优选拔”的工作方针，严格按标准进行；坚持“公平、公正、公开”的原则，严格按程序进行。
三、名额分配原则

学院在各专业间分配名额时应依据学校下达的推免生名额综合考虑应届毕业生人数、创新特长生人数、人才培养模式改革需要、重点发展急需的学科专业及近年推免生报名及录取等情况。
四、推荐基本条件

（一）拥护中国共产党的领导，具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，理想信念坚定，社会责任感强，积极向上，身心健康。
（二）勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀，有较强的创新意识、创新能力和专业能力。
（三）学风端正，诚实守信。
（四）品行优良，遵纪守法。
（五）无不及格和无成绩课程。
（六）国家四级外语考试成绩达到国家规定报考六级要求分数（音乐表演专业要求学生四级外语考试分数达到385分及以上）。
五、推免申请

（一）满足推荐基本条件，符合下列条件之一者可申请推荐遴选：
1.勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀，学习成绩GPA(总平均学分绩点)排名专业前30%。
2.有较强的创新意识、创新能力，符合学校认定的国家级（含）以上的大学生各类科技创新竞赛一等奖（冠军）的获奖个人或代表队主力队员，“国家级大学生创新创业训练计划”优秀项目的核心成员，且学习成绩GPA(总平均学分绩点)排名专业前50%。
（二）满足推荐基本条件，勤奋学习，刻苦钻研，成绩优良，学习成绩GPA(总平均学分绩点)排名专业前50%，可申请参加两年制推免生辅导员遴选。
（三）满足推荐基本条件，勤奋学习，刻苦钻研，成绩优良，学习成绩GPA(总平均学分绩点)排名专业前30%，可申请参加研究生支教团遴选。

六、专业综合排名办法

专业综合排名成绩=加权平均学分绩×80%+综合考核成绩×20%，加权平均学分绩和综合考核成绩满分均为100分，该排名办法只适用于以“五、（一）”条件申请的学生。
（一）加权平均学分绩计算办法
加权平均学分绩由学生GPA(总平均学分绩点)按以下公式计算得到：
加权平均学分绩=(GPA+5)×10。
（二）综合考核组织及成绩计算办法
1.综合考核由艺术学院组织。
2.以“五、（一）1”条件申请的学生有资格参加综合考核的人数为该专业推免生名额的130%。
3.以“五、（一）2”条件申请的学生应全部参加综合考核。
在专业综合排名成绩相同的情况下，曾两次（含）以上荣获校级（含）以上荣誉称号或奖励者（一等奖学金、优秀学生、优秀学生标兵、优秀党员、优秀团员标兵、优秀团干部标兵、优秀学生干部标兵）可优先推荐，荣誉称号由相关单位认定。

七、综合考核办法

综合考核内容包括对学生掌握的知识、学术研究能力、创新能力、综合素质测评等方面的评价。其中对学生掌握知识、学术研究能力的考核以面试方式进行；创新能力考核以学生获得的创新创业成果为准；综合素质测评重点考核学生思想政治素质、参与社会实践、素质拓展、社会工作等方面的综合表现。学生可提交科研成果及证明、等级证书、荣誉证书、大学阶段成绩单、第二课堂成绩单等能证明自己能力水平的材料，供评定成绩时参考。
综合考核成绩=学生掌握的知识×25%+学术研究能力×25%+创新能力×25%+综合素质测评×25%

八、专业面试小组构成

各专业成立面试小组，每个面试小组成员不少于5人，且应为单数。面试小组负责确定考生面试的具体内容、评分标准、程序，并具体实施对考生的面试和学术研究能力的考核。凡有亲属参加复试的教师，在复试全过程中应予以回避。

九、推荐程序

（一）艺术学院根据学校分配的名额，确定各个专业推免生名额，并予以公示。
（二）符合推免生条件的学生，在规定时间内向学院提出书面申请，并提供相关证明材料。
（三）学院推免生遴选工作小组组织审查申请者的资格，根据专业综合排名及推免生名额确定拟推荐名单，名单在学院网站公示，并排序上报教务处。
（四）两年制推免生辅导员、研究生支教团等实行全校集中报名，公开答辩，由相关单位根据具体遴选办法组织实施，提出拟推荐名单。
（五）创新创业学院负责组织学生创新创业项目的认定工作，负责“五、（一）2”相关学生参加“综合考核”的资格认定工作。
（六）所有拟推荐名单经校领导小组审核后，进行网上公示，公示期不少于10天。
十、公示程序

（一）推荐工作应按“公平、公正、公开”的原则操作。应将审定的实施细则、GPA及排名、各专业推免名额、参加综合考核资格名单、综合考核后专业综合排名、最终推免名单及材料等进行公示，推免生名单在艺术学院公示栏和学院网站公示，推免名单公示期不少于10个工作日，其他公示期不少于3日（工作日、非工作日）。

    （二）若发现不实之处或经查实不符合推荐条件者，取消其推免资格，对具体责任者追究责任。

（三）相关工作制度

1.责任追究制度

在推免工作中，如发现工作失误或严重影响学生切身利益者，将追究有关单位领导及具体人员的责任，视情节轻重给予相应的处罚。

2.监督制度

学院成立推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生遴选工作领导小组，负责本学院推免生遴选工作的组织与实施。艺术学院监督电话：83687134。

3.申诉和复议制度

对推免工作有异议的，可向学校学生申诉处理委员会提出书面申诉，学生申诉处理委员会设在学生工作处。

十一、其他
本实施细则由艺术学院负责解释，从2018级本科生开始实行。

